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Estratto del verbale di Consiglio dell’Ordine del  13 gennaio 2014  

I dati riservati sono stati omessi nel rispetto della normativa sulla Privacy D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196. 

Sono presenti: 

1. ING. BRIGANTE PRESIDENTE 
2. ING. TARATETA SEGRETARIO 
3. ING. MASTROGIOVANNI TESORIERE 
4. ING. ACONE CONSIGLIERE 
5. ING. BAIO CONSIGLIERE 
6. ING. BONADIES CONSIGLIERE 
7. ING. DE MARTINO CONSIGLIERE 
8. ING. ESPOSITO CONSIGLIERE 
9. ING. LAMBIASI CONSIGLIERE 
10. ING. MASTURZO CONSIGLIERE 
11. ING. RICCIARDI CONSIGLIERE 
12. ING. SANTOLO CONSIGLIERE 
13. ING. TROTTA CONSIGLIERE 
14. ING. I. IANNUCCI CONSIGLIERE 

 
 

 
1. Variazioni all’Albo. Il Consiglio approva le variazioni all’Albo di cui al quadro sinottico 

riepilogativo allegato. 

2. Ratifica spese. Si approva la nota spese allegata redatta dal Tesoriere n. 1/2014 per 

€15041,17 . 

3. Consigli di Disciplina. Il Presidente riferisce al Consiglio che è in corso di emissione il 

Decreto di nomina dei Consiglio di Disciplina de quo. 

4. Commissioni. a) Il Consigliere referente, ing. Acone, comunica che la Commissione 

Ingegneria Forense ha provveduto alla elezione dell’organigramma direttivo individuando nel collega 

Tabacco Paolo la figura del Presidente; Moscarella Enrico Vice Presidente. b) Il Consigliere Ricciardi, 

referente della Commissione Costruzioni, comunica: R.Nappi è Presidente, P. Barbarito è Vice 

Presidente e G. Novarese è Segretario. c) Per la Commissione Protezione Civile: Presidente M. 
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Perone, N. Fasanino Segretario. d) Il Consigliere Lambiasi riferisce: Presidente G. Galiano, Vice 

Presidente A. Scovotto e Segretario S. Pulcinelli della Commissione Ambiente. e) Per la Commissione 

Urbanistica, il consigliere Baio riferisce: Presidente G. Trillo, Vice Presidente P. Capaldo, Segretario 

M. Giordano. f) Per la Commissione Sicurezza: Presidente M. Colasante, Segretario S. Liguori, Vice 

Segretario G. Apicella. Il Consiglio invita i consiglieri referenti a riformulare le proposte di 

organigramma comprendenti anche il Vice Presidente per uniformare le Commissioni. g) Per la 

Commissione Cilento il Consigliere Aniello Santolo riferisce che: Presidente è M. Andreozzi, Vice 

Presidente Martuscelli G., Segretario Rizzo M. e Vice Segretario  Ezio Dura. h) il Consigliere 

Mastrogiovanni riferisce che la Commissione Sanità, Ingegneria Biomedica e Chimica ha chiesto di 

rinominare il titolo della Commissione in: “Ingegneri nella Sanità”. i) Per la Commissione Impianti, il 

Consigliere de Martino riferisce che: Presidente è l’ing. G. Cafarelli, Vice Presidente è R. Romano, 

Segretario è G. Laudato, Vice Segretario è L. Meoli. l) Il Consiglio con riferimento alla Circolare CNI 

n.305/XVIII del 19/12/2013, delega i Consiglieri referenti della Commissione Energia De Martino e 

Mastrogiovanni. m) In esito alla richiesta CNI Cric. N. 311/VVIII dell’ 8/1/2014 Prot. Ordine 113 il 

Consiglio delega l’ing. S. Frasca, Presidente della Commissione Ingegneria dell’Informazione. n) In 

esito alla richiesta Prot. 156/2014 da parte della Commissione Protezione Civile, il Consiglio approva.  

5. Corsi e Convegni. a) Su proposta del Presidente il Consiglio approva la giornata di studio “ 

Gli ingegneri nella difesa del territorio e del rischio sismico” da tenersi il 25/01/2014 e con valore per 

il credito formativo. b) Si concede patrocinio al convegno dell’AgroIng di cui al Prot. 134/14 a titolo 

gratuito. c) Si concede patrocinio gratuito all’evento di cui al Prot. 95/2014 richiesto dall’Ordine degli 

Agronomi, già concesso per le vie brevi. Ratifica. d) Si concede patrocinio e contributo di   €500,00 al 

convegno di cui al Prot. 131/14 richiesto dal Dipartimento di Scienze Giuridiche UNISA.  

6. Convenzioni. a) In merito alla richiesta Prot. 3817/13 da parte di MOMA s.p.a. ed inerente i 

servizi  relativi all’hosting ect, il Consiglio delibera di rinnovare il contratto, all’uopo delegando i 

Consiglieri Trotta  e Mastrogiovanni per la gestione del rapporto commerciale. b) Si accolgono le 

istanze relative alle polizze professionali di cui ai Prott. 4048/13 e 97/14. c) Il Consiglio delibera di 

rinnovare l’associazione alle UNI di cui al Prot. 177/2014 e quella all’AICAP di cui alla nota Prot. 
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176/2014, all’uopo delegando l’ing. Mastrogiovanni per i dovuti adempimenti. d) In esito alla richiesta 

Prot. 201/14  relativa al V Convegno di Storia dell’Ingegneria inoltrata da AISI, il Consiglio delibera 

di concedere il patrocinio assegnando un contributo di €settemilacinquecento. 

7. Corsi – convegni. Programmazione. In relazione all’oggetto, il Consiglio approva la proposta 

di corsi base per CSP/CSE contenente la programmazione e pianificazione dei corsi de quo. Il 

Consiglio approva la proposta come da tabella sinottica e programma allegati. Al contempo, il 

Consiglio approva la proposta relativa alla organizzazione degli aggiornamenti CSP/CSE; in 

particolare, sulla tabella allegata sono già indicati i primi due posti in testa e coda del programma del 

Corso base. Il Consiglio approva la proposta ulteriore di redigere il calendario degli eventi aggiornato 

per CSP/CSE fino al 2017. 

8. Convenzioni – Servizi Piattaforme Telematiche. Il Consigliere Masturzo relaziona circa lo 

stato di avanzamento della individuazione e della customizzazione delle piattaforme a servizio 

dell’Ordine per la gestione della FCP e la realizzazione di un portale di servizi rivolto agli iscritti e di 

un sistema per la gestione delle conoscenze e competenze professionali.  

 
Del che è verbale 

 
Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

 Dott. Ing. Raffaele Tarateta                Dott. Ing. Michele Brigante 

 

 


